

22 ΔΕΚ. 2015



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ,
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας : 101 10 - Αθήνα
TELEFAX : 2105203872
Πληροφορίες: Φίλιππος Κωνσταντίνου
Τηλέφωνο : 2131516116
E-MAIL : ypertns@ypakp.gr

Αθήνα 18 -12-2015
Αριθ. Πρωτ.:962

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου
✓ Τμήμα Ερωτήσεων
Αθήνα.

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις σχολές μαθητείας του ΟΑΕΔ

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1454/26-11-2015 ΕΡΩΤΗΣΗ.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή, κ. Βασίλη Κεγκέρογλου, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η Μαθητεία, όπως επί 63 χρόνια λειτουργεί στον Ο.Α.Ε.Δ., είναι το εκπαιδευτικό σύστημα που συνδέει την εκπαίδευση στο σχολείο (θεωρητικά και εργαστηριακά μαθήματα), με την πρακτική άσκηση στην επιχείρηση, στον ίδιο χρόνο, βάση εβδομαδιαίου ωρολογίου προγράμματος.

Η πρακτική άσκηση των μαθητών, σε θέσεις αντίστοιχες με την ειδικότητα των ασκούμενων μαθητών, τελεί υπό τον άμεσο έλεγχο και την εποπτεία των Σχολικών Μονάδων του Οργανισμού. Διέπεται από ειδική νομοθεσία που κατοχυρώνει τον μαθητή και του εξασφαλίζει αμοιβή ίση του 75% του ανειδίκευτου εργάτη, ασφάλιση και συντάξιμο ένσημα.

Οι Σχολές Μαθητείας στον Ο.Α.Ε.Δ., θεσμοθετήθηκαν το 1952, με τον Ν. 1566/85 και τον Ν. 2640/1998, εντάχθηκαν στο ενιαίο σύστημα Β' /θμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και ιδρύθηκαν τα ΤΕΕ Α' και Β' κύκλου Μαθητείας.

Με τον Ν. 3475/2006 δημιουργήθηκαν και λειτούργησαν στον Ο.Α.Ε.Δ. Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ) Μαθητείας, οι οποίες αντικατέστησαν τα ΤΕΕ.

Οι Σχολές αυτές, αν και υποβαθμισμένες, διότι αφαιρέθηκαν τα γενικά μαθήματα, παρέμειναν ενταγμένες στο ενιαίο θεσμικό πλαίσιο της Β' /θμιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης.

Σχετικά με το μέλλον των Σχολών Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., σας ενημερώνουμε ότι:

Με τον Ν. 4186/2013 καταργήθηκαν οι ΕΠΑ.Σ Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., οι οποίες ανήκουν στη Β' /θμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση.

Στη θέση τους δημιουργήθηκαν Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) Μαθητείας. Οι Σχολές αυτές ανήκουν στην μη τυπική εκπαίδευση και η Μαθητεία, όπως ο νόμος αυτός περιγράφει, μετατράπηκε σε πρακτική άσκηση των αποφοίτων.

Οι Σχολές αυτές απέτυχαν, δεν έγιναν αποδεκτές από τους νέους και την κοινωνία, για το λόγο αυτό, αν και προκηρύχθηκαν εκατοντάδες τμήματα σε όλη τη χώρα, το σχολικό έτος 2014-2015, υπολειπύργησαν με μειωμένο αριθμό μαθητών, μόνο τριάντα (30).

Σήμερα, με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, δόθηκε παράταση δύο (2) χρόνων, στη λειτουργία των ΕΠΑ.Σ Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., οι οποίες λειτουργούν κανονικά από την Α' τάξη, με χιλιάδες μαθητές.

Είναι γνωστό ότι, η Μαθητεία του Ο.Α.Ε.Δ., αποτελεί ενεργητική πολιτική απασχόλησης, με την έννοια ότι η συγκεκριμένη επένδυση στην εκπαίδευση, οδηγεί άμεσα στην απασχόληση, συνιστά τη μοναδική εναλλακτική εκπαιδευτική διαδρομή για μια σημαντική μερίδα οικογενειών, οι οποίες δεν έχουν άλλη δυνατότητα να σπουδάσουν τα παιδιά τους, να τα οδηγήσουν στην απόκτηση σημαντικών γνώσεων και προσόντων και μέσω αυτών στην αγορά εργασίας.

Η εκπαίδευση και η Μαθητεία του Ο.Α.Ε.Δ., η οποία χρηματοδοτείται από τον προϋπολογισμό του Ο.Α.Ε.Δ., στον οποίο συνεισφέρουν οι Κοινωνικοί Εταίροι, είναι ριζωμένη στη συνείδηση της Ελληνικής Κοινωνίας και ειδικά σήμερα που η οικονομική κρίση είναι μεγάλη και μακράς διάρκειας.

Μετά από συμφωνία των Υπουργών Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Παιδείας και Θρησκευμάτων, πρόκειται να επαναλειτουργήσουν οι Σχολές Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., ενταγμένες στην ανώτερη Β' /θμια Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνεργεζόμενο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

Η Αναπληρώτρια Υπουργός

Ουρανία Αντωνοπούλου



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ